

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

**ELOFIZETESI ÁR:**

Egész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.  
Félévre . . . 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

**BITTERMANN SÁNDOR.**

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket  
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.  
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

## Megvan a béke.

Ami majdnem előrelátható volt, be is következett. A legnagyobb ellenzéki párt, a Kossuth-párt, a hazafiui önmérséklés és államférfiui belátás által vezéreltetve a parlamenti rend és béke helyreállításának nem akarja útját állni. Hazafiui önmérséklés jellemzi a párt ezen állásfoglalását, mert ezzel is dokumentálni akarja, hogy holmi epehezusi dicsőségért nem akarja feláldozni a magyar parlamentarizmust. Államférfiui belátásra vall a párt állásfoglalása pedig azért is, mert csakhamar tudatára ébredt annak, hogy a technikai obstrukció elősegítése által csak eszközül adná oda magát a Justh-párt önző hatalmi törekvésének.

Felesleges hosszabban rámutatni arra, hogy ez utóbbi, a parlamenti anarchiát hirdető párt törekvéseiben nem hazafiui szempontok, hanem hatalmi érdekek a dominálók. Elég csak a pártnak vezére által felkinált ugynevezett provizóriumos ajánlatra utalni, elég csak ama köztudomású tényre rámutatni, hogy ez a párt nem a véderőjavaslat terheit sokalja, hanem azt még fokozni is hajlandó a részére jutandó hatalom árán.

A választójogi priusról a párt ezen vesszőparipájáról lehetetlen mosoly nélkül beszélni. Hát azt hiszi ez a párt, hogy egy pártérdek által vezetett és hatalomra éhes politikai desparadón kívül van még valaki az országban, aki csak el is hiszi, hogy a választójogi reformot komolyan és őszintén akarja? Meg vagyunk győződve róla, hogyha a kormány minden javaslat napirendről való levételével az ő óhajításukhoz képest a választójogi javaslatot venné elő és tárgyalatná, akkor ők újból ismét mást akarnának. Bizonyára akkor fontosabb lenne nekik a nemzeti engedmény vagy bármi egyéb, szóval az, ami nincs napirenden.

Nem is választójogi reformot akarnak ők, mert ezzel csak a jóhiszemű közvéleményt akarják újból becsapni, hanem választójogi kabinetet, más szóval a kormányhatalmat, amely után már annyira és oly régen áhitoznak.

Nincs kétség ma már aziránt, hogy fenn és lent is tisztán itéli meg mindenki e párt törekvéseit és jóleső érzéssel konstataálható, hogy a pártnak ravasz számításait a Kossuth-párt keresztülhuzta, mert hamar belátta, hogy támogatásával csak annak a pártnak kaparná ki a tűzből a gesztenyét, amely annak

idején ugyancsak hatalmi törekvéseiből a koalíciót megbuktatta. A Kossuth-párt, mint ez természetes és emberi is, nagyobb ellenségének tekinti és joggal a Justh-pártot, mint a munkapártot. A munkapárttól csak elvi ellentétek választják el, de a Justh-párttól teljesen indokolt és megérthető szubjektív szempontok is, hisz ez csak logikus, hogy nem támogathatja a népszerűtlen és a közvélemény előtt már agyonkompromittált azt a pártot, amely annak idején őt a hatalomról letaszította.

Bekövetkezik tehát mint az események természetes folyománya, hogy a Justh-párt teljesen elszigetelve marad és nemcsak a munkapártot, hanem a többi ellenzéki pártokat is szemben fogja magával találni. Felforgató törekvései nem fognak érvényesülhetnek, mert nemcsak a parlament  $\frac{1}{10}$  részét, hanem az egész közvéleményt is szemben fogja magával találni, sőt nem kell nagy politikai jósnak lenni annak a megjövendöléséhez, hogy még szövetségesei, a szociálisták is csakhamar át fogják látni, hogy kikkel van dolguk. A választójogi komoly barátai ugyanis nem arra törekszenek, hogy a reform elé akadályokat gördítsenek, mint Justhék az obstrukcióval, hanem hogy ennek

## Porolaj.

Iskolák, ovodák, posta és egyéb hivatalok, kávéházak, szállodák stb. padlóinak pormentesítésére cégünknel gyári áron szerelhetők be:

**Eredeti hordóvételnél ca 180 kg. — 100 kg. 48 kor., kisebb vételnél kilója 60 fillér.**

Fertőtlenítőszer u. m.:

**Karbolsav fekete 100 kgr. 26 korona. Karbolsav vörös 100 kgr. 20 korona.**

**RÁCZITS és CZVRKUSITS nagykereskedők**

festékosztálya ZOMBOR, Szentgyörgy-tér 6. 100-21

akadályait az azt megelőző javaslatok, tehát a véderőjavaslat normális tárgyalásának lehetőségével az utból elhárítsák.

A tulnyomó többség békés hangulata a parlamenti rend helyreállításának teljes biztosítéka. Ez ellen mit sem használ Justhék terrorizmusa.

### Milyen lesz az új választójog?

Lapzártakor telefonozzák:

Májusban már a Ház előtt lesz a választójog törvényjavaslata. Az új javaslat — beavatott forrás szerint — eltérli az adócenzust s a városokban behozza a titkos szavazást.

A jelenlegi egymilliószázézer választó helyett több mint kétmilliónéyszázézer választó, vagyis több mint amennyi szavazó gróf Andrássy Gyula javaslata szerint lett volna. Minden választó egy-egy szavazattal bír, vagyis a választójog egyenlő lesz. A választói jogosultság alapja legalább 24 éves életkor és értelmi cenzus, bizonyos megszorításokkal.

A szavazás a városokban titkos lesz.

A kerületeket a választók elosztása szerint arányosítják és kiigazítják, ami a magyarság javára fog válni. A mandátumok számát harminchéttel megszorítják, vagyis a mai 413 helyett lesz 450 mandátum. A harminchétt új mandátumot városok fogják kapni, ami szintén a magyarság hasznára válik.

### Torzsa tiltakozik a pángermánság vádjá ellen.

— Saját tudósítónktól. —

A bács megyei Torzsa községről kalandos hírek kerültek forgalomba. Ugy hírlett volna, mintha a község képviselőtestülete csak azért utasította el két ízben a tanítói fizetésjavítási kérelmét, mert *magyarul* kértek.

A község képviselőtestülete most ezzel a határozattal tiltakozik a vád ellen:

Torzsa község képviselőtestülete legerélyesebben tiltakozik azon vádak ellen, amelyekkel egyes lapok cikkei a képviselőtestület s a lakosság magyar érzelmét — a tanítói fizetés-emelésből kifolyólag — kétségbe vonják és hazafiúi mivoltukból teljesen kivetkőztetve pángermánokként tüntetik fel.

Magyar önértékünkben mélyen sértve a valósághoz hiven kijelentjük, hogy a község által fentartott közös magyar iskola két tanítójának egyenként 400 korona fizetésjavítása egyedül s kizárólag azok nemes, hazafias és lelkiismeretesen betöltött hivatásának a mai drága életviszonyok melletti honorálása.

Ami pedig az állítólagos német kérvényt illeti, az nem egyéb, mint csupán a benyújtott magyar kérvénynek szószerinti németre fordítása s ennek célja sem volt más, mint a kérvénynek a képviselőtestület magya-

mul még tökéletesen nem tudó tagjai előtti hű ismertetése.

Utasítatik a községi jegyző, hogy ezen véghatározatot a „Bács-Bodrog“, „Verbász und Umgebung“, „Bácska“, „Az Ujság“, „Pester Lloyd“, „Neues Pester Journal“ lapoknak közzétételre azonnal küldje meg.

## H I R E K .

### Zombori pénzügyi palota.

A pénzügyi palota valóra váltásáról, ennek a rég huzódó és most már haszthatatlanul sürgős kérdésnek a megoldásáról kedvező hír érkezik hozzánk lapzártakor. Fodor Mihály királyi tanácsos, pénzügyigazgató, ki a bürokratikus köteleességteljesítés keretein túl is rendszeres, céltudatos munkában áll a zombori kir. pénzügyigazgatóság fejlesztése mellett, az elmúlt hét végén Budapesten járt és újból sullyal bíró szószólója volt a zombori pénzügyi palota ügyének. Kétségkívül meggyőző előterjesztésének lehet betudni azt a kedvező fordulatot, mely ebben a kérdésben beállott és amelyről mi adunk elsőként hírt. Megbízható forrásból vesszük híret, hogy a zombori pénzügyi palota építési költségét a kormány már az 1914. évi állami költségvetés keretébe föl fogja venni.

**Kinevezés.** A m. kir. kereskedelmi miniszterium Kende Ignác kir. főmérnököt kir. műszaki tanácsossá nevezte ki.

**Előléptetés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszterium Kholgyer Lajos helybeli állami főgimnáziumi rendes tornatanítót a IX. fizetési osztály harmadik fokozatába léptette elő.

**Szabad Lyceumi előadás.** Mult vasárnap a Szabad Lyceumban dr. Székely Áron szabadkai ügyvéd tartott előadást a szabadságharc utáni titkos összeesküvő társaságokról. Érdekesen ismertette a februári forradalom elfojtása után Európaszerte szervezkedő forradalmi társaságok nemzetközi központi szerveinek, a londoni és a frankfurti komitéknek működését és a velők összeköttetésben álló magyar összeesküvő társaságok közül kettőnek, az ismert székely *Makk-féle társaságnak* és az alig ismert a Felső-tiszamenti ugynevezett *szegény legények titkos társaságának* szomorú történetét. Előadás után a szép számmal egybesereglett közönség zajosan megtapsolta az előadót.

**József főherceg egészséges.** Négy hete, hogy József királyi hercegen hirtelen súlyos béloperációt kellett végrehajtani s a Herczel-szanatóriumba szállították. Az operáció sikerült és a fenség mára teljesen felépült és eltávozott a szanatóriumból. Távozása előtt a királyi herceget orvosai, Korányi Frigyes báró, Herczel tanár és Czuzewszki még egyszer alaposan megvizsgálták s egyértelműleg konstatálták, hogy felgyógyult.

**Ügyvédek numerus claususa.** A szabadkai ügyvédi kamara válaszos levelezőlapokat küldött szét tagjaihoz, melyben arra a kérdésre kér választ, hogy az illető ügyvéd hive-e a numerus claususnak.

**A feminista Szentfűlöp.** Szentfűlöp nagyközség orvost választott pénteken és a fölvilágosult képviselőtestület Blazsek Emilia doktort választotta meg községi orvosnak. Blazsek Emilia az első közhatalósági női orvos — vagy inkább: orvosnő a megyében.

**A bezdáni fiatalság műkedvelői előadása.** Régi jó bálókra emlékeztető nagy számú közönség gyűlt össze február hó 19-én este, a Nagy Mihály-féle vendéglőben. Régen volt az már, hogy Bezdán színe-javát együtt láttuk; s már nem is mertük gondolni, hogy Bezdán alvó társadalma valamikor ismét felébred. Este nyolc órára a közönség nagy része már egybegyűlt a villanyfényben uszó terembe, s várta a piros függöny szétnyílását; — fél kilenc órára megindult az egyes számok előadása. Kritikát írni nem akarok; úgy is tudom, hogy azt mindenki megcsinálta magának. Amint az előadásnak vége volt, a cigány rázendített egy jó talp alá való csárdásra s a fiatalság táncra kerekedett. A szép leányok kipirult arcra, igazi jó kedvvel jártak a csárdást táncosaik karján. A csárdás után sorra került a boszton, melyet szintén nagy kedvvel lejtek a táncoló párok a tágas nagy teremben. Magyaros jó kedvvel folyt a mulatozás egész a szünóraig. Időközben azonban történt egy kis változás. Ugyanis a villany felmondta szolgálatot, s az imént még fényárban uszó teremre éjszakai sötétség borult. Már-már belenyugodtunk abba, hogy a gyertya sárga fényénél várjuk be a reggelt, de a villanycsillárok meggondolták magukat s újra ontották fénysugaraikat. Vacsora után megkezdődött a szupé-csárdás, melynek nem akart vége lenni. A pompás mulatságnak bizony csak a hajnali órákban szakadt vége. A bál erkölcsi sikere mellett nem hagyható figyelmen kívül az anyagi siker sem, mely jelentékeny összeget tesz ki. A jótékony célra adozott kegyes adományukért fogadják a felülfizetők hálás köszönetünket.

**A zentai kórház.** Vida Artur budapesti építész, a Zentán tervezett kórház terveire kiírt pályázat egyik nyertese beadványban arra kérte a várost, hogy bizza meg őt a kórház építési munkáival — ha a megfelelő tőke rendelkezésre áll. Ugy mondják, a tőke még nem áll rendelkezésre.

**Vasutas lakások.** A vasuti alkalmazottak részére országos alapon létesítendő olesó lakások tervei a kereskedelemügyi miniszteriumban készen állanak. Ez a nagy-szabású szociálgazdasági akció mintegy 30 millió koronába kerülne. Kamatozását azonban nyomban fedeznék a vasutasok lakbéréi.

**Uj Dunahid.** Ujvidék és Pétervárad között új hidat létesítenek a Duna fölött. A helyszíni szemlét már megtartották a pétervárad katonai építési vezetőség tagjai és Belle József műszaki főtanácsos, a kereskedelemügyi miniszter kiküldöttje jelenlétében.

**Házassági kártérítés kutyaharapás miatt.** Igazi salomoni bölcsességű ítéletet hozott a napokban a csetei főtörvényszék. Egy három éves árva leánykát, aki egyik leánymenhelyen volt elhelyezve, nemrégiben megharapott az intézet kutyája, úgy, hogy a leányka ajkán állandó forradás maradt. A megsebesült leány gyámja erre bepörölte az intézetet, még pedig nem csupán a szokásos fájdalomdíj megtérítéseért, hanem nagyobb kártérítési összegért is azért, mert a forradás miatt a lánynak férjhezmenésre való esélyei csökkentek. A bíróság igazat adott a gyámnak és kétezeröttszáz frankban állapította meg azt az összeget, amely leány részére házassági kártérítés címén megtérítendő. Ez az összeg, tekintettel a menyasszonyjelölt serdületlen korára, ha csak további tizenöt éven át kamatozik, elég tisztességes summát hoz létre, amely aztán tekintélyes hozománnyá alakul át. Ily körülmények között az udvarias és emberséges törvényszék jóvoltából meg lehet állapítani, hogy egy, veszély nélküli kutyaharapás is megalapozhatja valamely leánynak szerencsését.

**Erőszakos vagy hirtelen halál?** Ujverbáson a napokban éjjelre két ablakos tót kért szállást s kaptak is egy istállóban. Reggel az egyik ablakost halva találták, míg a másikat hült helye volt. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást, hogy bűntény forog-e fenn vagy sem.

**Kedvezmény tanároknak és tanítóknak.** A Magyar Királyi Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság elrendelte, hogy a nyilvános jelleggel felruházott tanintézetek tanárai és tanítói, nemkülönben szorososan vett családjuknak tagjai a társaság összes vonalain és menetrendszerű személyszállító hajóin félárú menetjeggyel utazhatnak.

**Villamos világítás Péterrévén.** Péterréve község szerződést kötött az „Ada—moholi villamos részvénytársasággal” a község villamos világítására. A tavaszi hónapokban már megkezdik a munkálatokat, úgy hogy a nyár folyamán át lesz adható használatra a telep.

**Vád alá helyezett vezérigazgató és mérnök.** A szabadkai törvényszék vádtanácsa gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt vád alá helyezte Schüller Pált, a városi villamosvasut vezérigazgatóját és Berger magyar államvasuti mérnököt. Schüller és Berger okolja ugyanis a vádtanács egy vasuti munkás haláláért és két másik munkás súlyos sérüléséért. Berger mérnök vasutépítkezés folyamán helyszíni fölméréseket végzett a munkások segítségével. E munkálatok közben az acélból készült mérőszalag hozzáért a városi villamosvasut vezetékéhez, amelynek árama nem volt eléggé szigetelve. A mérőszalag átvette a villamosáramot s a vele foglalatokodó munkást megölte, a másik kettőt pedig súlyosan megsebesítette.

**A képnyerő Szabadka.** Szabadka városa a Képzőművészeti Társulat képsorsolásán az idén Lengyel Reinfusz értékes képét, a *Pünkösdi rózsák*-at nyerte meg.

**Ügyetlen pénzhamisítók.** Pénzhamisítás miatt állanak vád alatt Goszpodinaezki Sztévo óbecsei gépfűtő és Blazsarik Lenárd óbecsei napszámos. A szabadkai vásáron vettek egy pénzhamisító gépet, de az sehogysen akart működni. Rossz, hasznavehetetlen hamisítványokat tudtak vele készíteni, melyeket nem sikerült forgalomba hozniok. A két ügyetlen pénzhamisító, hogy mégis valami hasznuk legyen a vállalkozáson, elment a nagykikindai vásárra, ahol a pénzhamisító gépet eladták Báljat Imrének. Ez esalásért feljelentette őket s az ügyesség, mivel a pénzhamisítást is megkísérelték, emiatt is vádat emelt ellenük. A szegedi törvényszék a két vádlottat a pénzhamisítás vádjá alól felmentette, de elítélte Goszpodinaezkit csalásért két havi, Blazsarikot egy havi fogházra.

**Féltékenységből.** Szivácson történt. Kuczorszki Péternek szép menyasszonya volt, akit Acsanszki János is szeretett. A menyasszony két legényé nem lehetett s így az egyiknek le kellett róla mondani. Minthogy azonban békésen, lovagiasan nem tudták elintézni a dolgot, Kuczorszki hathatósabb eszközöz folyamodott. Féltékenységekben felkereste Acsanszki Jánost és kényszeríteni akarta a visszavonulásra. Mikor ez szóval nem sikerült, Kuczorszki elővette forgópisztolyát és rálőtt Acsanszki. Acsanszki a pisztoly láttára szaladni kezdett s így a lövés csak a sarkát érte. A lövöldözés ellen a járásbíró megindította az eljárást.

**Játékból emberhalál.** Simonits Antal óbecsei földműves 11 éves György nevű fia, aki Szentfűlöp községben jár iskolába, iskola után az utcán játszadozott több kis leánnyal, a többi között Müller Katicával. Játék közben a gyerekek csufolódni kezdtek egymással. Simonits felkapott egy tégladarabot és azzal a kis Müller Katicát úgy találta halántékon, hogy másnapra meghalt.

**Vérbe fojtott préló.** Csupity Péterné szül. Danguzov Emilia ósziváci lakos házában préló volt a minap. Az egybegyűltek közül Parkov Radován és Kucurszki Péter között előbb szóváltás, majd verekezés támadt. Botal, majd fapapucsos verték egymást agyba-főbe, majd a földön fekvő Parkov, akinek koponyáján társa az egyik klumpát darabokra törte, elővette forgópisztolyát és 2 lövést tett ellenfelére, amelyek közül az egyik Kucurszki jobb lábába furódott. A két verekedő cimborá ellen az-eljárás megindult.

**Tíz heti esti tanfolyam.** A Zomborban fennálló női ipariskolában folyó évi március 1 én egy 10 heti szabászati tanfolyam kezdődik, melyen a résztvevők a divatos női felsőruha szabás rajzolást elsajátíthatják. Iratkozni lehet mindennap d. u. 2—4-ig az iskola helyiségében (Deák Ferenc-körút 22. Husvéth-féle ház). Beiratási díj 3 korona, tandíj semmi. A tanítás ideje este 6—8 óráig terjed.

**A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái** Szegeden 1912. március hó 3-án délelőtt 9 órakor a felső ipariskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez beküldendők.

**Rálőtt a testvére.** Kovács Mész János felsőszentiváni lakos némi juss miatt már régóta hadilábon állott öccsével, Kovács Istvánnal. Utóbbi időben a veszély annyira kiélesedett közöttük, hogy Kovács Mész János öccse ellen halálos boszút forralt. Terve keresztülvitelére a farsangot találta legalkalmasabbnak. Megtudta ugyanis, hogy öccse Kiscsávolyban egy magánháznál házimulatságon van, azért serétre töltött fegyverét magához véve, jó ittasan a sötét éjszaka leple alatt az illető ház elé lopódzott s ott, miután előbb egy ideig a táncoló párokat nézte, hirtelen célzásra emelte fegyverét és az ablakon keresztül a táncolók közé lőtt. A serétek Kovács József napszámost a fején, táncosnőjét pedig a kezefején érték. Mindkettőnek a sebesülése jelentékeny. A mulatozó társaság nem vesztette el a fejét, hanem az ajtót felszakítva az utcára rohant és a menekülni készülő elvetemült embert csakhamar elfogta. Nemsokára aztán megjelent a csendőrség is, mely a gyilkost a községébe fogházába kísérte.

**Nemzetközi sakkverseny Pöstyénben.** A Pöstyénben megtartandó nemzetközi sakkverseny ügyében a napokban a budapesti sakk-kör egy bizottsága, élén Maróczy, a sakkverseny szervezője és Havasi Artur vezető, Pöstyénben időzött. A bizottság abban állapodott meg, hogy a versenyt május 19-én nyitja meg. A megnyitó ünnepség a gyógyház hangversenytermében lesz. A versenyeket a Royal nagyszálló disztermében tartják. Eddig jelentkeztek: Németországból Teichmann, Leonhardt és Tenner, Ausztriából Schlechter és Duras, Franciaországból Janovsky, Oroszországból Niemzovits és Salve, Amerikából Johner Pál, hazánkban Forgács, Báráz, Kosztics és Sterk. Maróczy Géza szintén nevezett, ami a versenynek kiváló nívót biztosít.

**Öngyilkosság a szállóban.** Köszel Keresztély kereskedő néhány nap előtt Ujvidékre érkezett és egy ottani szállóban vett lakást. Azonnal bezárkózott a szobájába s elő sem került többé. A szállóbelieknek föltűnt a kereskedő bezárkózottsága, feltörték a szobája ajtaját s Köszelt holtan találták. Fölakasztotta magát. Hátrahagyott levelében azt írja, hogy felesége betegeskedése kergette a halálba.

**A szegedi szerb internátus.** A szerb bánati vagyonközség internátust létesít Ujsegeden. A megállapodás értelmében a város már elkészítette az internátus terveit, amelyeket azonban most redukálni kell. A vagyonközségnek ugyan csak 360.000 koronája van az építés céljára, a mérnökség által elkészített tervek szerint pedig 530.000 koronába kerül az építkezés. A tanács ezért utasította a mérnökséget, hogy redukálja a terveket olyképen, hogy az internátusban ne legyen külön ragálykórház a fiuk és külön a lányok részére.

**Hol játszanak most a vidéki szintársulatok?** Az ország vidéki városaiban és nagyobb helységeiben összesen harmincegy miniszterileg koncezzionált szintársulat működik. Az egyes igazgatók társulata a következő helyeken játszik: Almássy Endre Szeged, Erdélyi Miklós Nagyvárad, Fehér Károly Piski, Fehér Vilmos Óbecse, Füredi Béla Pécs, Halász Alfréd Bonyhád, Heves Béla Szatmár, Hidvégi Ernő Marcali, Kiss Árpád Hátszeg, Janovics Jenő dr. Kolozsvár, Komjáthy János Kassa, Kövesi Albert Ujvidék, Könyves Jenő Baja, Krasznai Ernő Érmihályfalva, Krecsányi Ignác Te-

mesvár, Krémer Sándor Szabadka, Lászlófi V. Bódog Dunaföldvár, Mariházy Miklós Kecskemét, Márffy Károly dr. Igló, Mezei Béla Lugos, Mezei Kálmán Rozsnyó, Miklósi Gábor Békéscsaba, Molnár Gyula Celldömölk, Neményi Lipót Nagykároly, Palágyi Lajos Miskolc, Patek Béla dr. Győr, Polgár Károly Pozsony, Rajesányi István Élesd, Rácz Dezső Szécsény, Sajó Vilmos Hajduböszörmény, Szabados László Homonna, Szabó Ferenc Nyitra, Szalkai Lajos Székesfehérvár, Szendrei Mihály Arad, Szilágyi Dezső Marosvásárhely, Thury Elemér Sopron, Tompa Kálmán Csikszereda, Zilahy Gyula Debrecen.

**A szabadkai kereskedelmi iskola válsága.** A szabadkai felső kereskedelmi iskola komoly válság elé jutott. Az iskolát öt évvel ezelőtt alapította a szabadkai Kereskedelmi Egyesület és a minisztérium ideiglenesen meg is adta a nyilvánossági jogot az intézetnek, kikötve azonban, hogy az egyesület az iskola tanárait vétesse fel a nem állami iskolai tanárok nyugdíj-intézetébe. Ebből kifolyólag a város kezébe került az iskola. Az átadás kérdésében vita támadt a város és az egyesület között. Az iskolának adott nyilvánossági jog az idén lejár s így komoly veszedelem fenyegeti az iskolában adandó bizonyítványok államérvenyességét és az iskola nyilvánossági jogát. Az iskolának az idén kétszáznál több növendéke van. Ujabbban az az eszme merült fel, hogy a kereskedelmi iskola jelenlegi fentartója, a Kereskedelmi Egyesület a szegedi kereskedelmi és iparkamarával társulna. A kamara társfőntartója lenne az iskolának és mind a telekvásárlásban, mind az új épület felemelésében anyagilag támogatná az iskolát. Ennek az eszmének megvalósítása érdekében, úgy halljuk, már is tárgyalások folynak a kamarával.

**A tentafa.** Indiában egy különös fa van, amelyet bátran el lehet nevezni az írók fájának. Különböző tentafának keresztelték el a benszülőttek. A fa rostjai között a tentához hasonló nedv kering s így a fa szilánkjával éppen úgy lehet írni, mint egy tollal. Egy bizonyos időn belül a fa nedvessége kiszárad. Ha ilyenkor vízbe mártják, akkor a szép, sötét szín helyett piszkos, barna nyomot hagy maga után. Az érdekes és hasznos fát így töltőtollak helyett használják is és megvan az a rendkívüli előnye, hogy nagyon olcsó. A vegyvizsgálat során megállapították, hogy a fa kémiai nedvei nem egyeznek meg az általunk használt tinta összetételével.

**Kifosztott nyaraló.** A napokban kirabolták Streicher Antalné palicsi nyaralóját. Streicherné, aki egy hónapra Budapestre utazott, a nyaraló őrzését szomszédjának, Blesics Vincének fiara, Jánosra bízta. Átadta a szobák és konyha kulcsait. A betörés után Blesics hazatáviratozta Streichernét, aki ékszer tartalmazó szekrényét kifosztva találta. Rengeteg ékszerével együtt sok régi pénz és számos ruha tűnt el. Értékpapírjai az asztalon össze-vissza heverték. A gyaru Blesicsre irányult, akiket komoly gyanuok alapján a csendőrség le is tartóztatott.

**Korcsmai duhajkodás.** Csaknem halálos kimenetelű volt az a verekezés, melyet mult év október hó 8-án rendezett Mayer Jakab Amstadt István nevű társával a bajmoki Wolf-féle korcsmában. Mayer Jakab a fent említett napon minden ok nélkül megtámadta Gebl Pál bajmoki földművest s meggyfa botjával oly sérüléseket ejtett a koponyacsontján, hogy csak az orvosi beavatkozás tudta az életnek megmenteni. Ezért a cselekményért felelősségre vonta őket a szabadkai kir. törvényszék. Vádlottak részességükkel védekeztek, a tanuk azonban ezt megcáfolták. A kir. törvényszék hűnösnek mondotta ki a vádlottakat, mint tettes társakat, súlyos testi sértés vétségében s az összes enyhítő körülmények figyelembe vételével Mayer 4 hónapi, Amstadtot pedig 3 hónapi fogházra ítélte. Kötelezte ezenkívül a vádlottakat, hogy sértett Gebl Pál apjának, Gebl Jánosnak 2285 korona orvosi költséget fizessenek meg. Az ítélet ellen a kir. ügyész súlyosbításért, vádlottak pedig felmentésért felebbeztek.

**FENYVESI SAROLTA** fűzőkészítő: üzletét személyes vezetése mellett március 10-től 30-ig ZOMBORBA, Refle Évi divatüzletébe helyezi át. Az ezen idő alatt rendelt fűzők kipróbálva, ott helyben átvehetők. — Előleges bejelentéseket szíveségből: **Refle Évi** és **Hirth János** ur üzletében vesznek fel.

**Készít** a legmodernebb francia és amerikai módszer szerint: reform, hátegyenesítő, has- és gyomor-fűzőket. 50-34

### A sajtó hirszolgálatáról.

Egy előkelő francia újságíró, Jean Morf, könyvet írt a sajtó hirszolgálatáról, hogy a közönséget a sajtó mivoltáról és a hirszolgálat szervezéséről felvilágosítsa. A könyv Bernben jelenik meg s nemcsak a laikus közönségnek, hanem az újságíróknak és a kiadónak is mond sok újat és tanulságosat. Bevezetésül ismerteti a szerző az újságírás történetét és fejlődését, majd rámutat azokra az érdekszálakra, amelyek a sajtót a politikával, kereskedelemmel és a postai szolgálattal összekötik és behatóan ismerteti azokat a hátráltató körülményeket is, amelyekbe sokszor a cenzura vagy a gazdasági viszonyok révén jutott. Ma már csak mosolyogni tudunk azon a rendeleten, amelynek értelmében valaha „a katolikus államokban minden sajtóterméket nyomtatás előtt az egyházi cenzurának kellett bemutatni.” Az emberiség gazdasági és kulturális szükségletei hamarosan véget vetettek ezeknek a hátráltató viszonyoknak. Már a XIX. század harmadik évtizedében annyira javultak a viszonyok, hogy a mai német birodalom területén a lapok hétköznapokon megjelenhettek, sőt egyesek (a „Vossische Zeitung” 1824-ben; „Kölnische Zeitung” 1832-ben) még vasárnapi számat is adhattak.

A sajtó életében történelmi nevezetességű dátum az 1849-iki év október 5-ike, amikor a sajtó először vette használatba a táviró szolgálattal. Még gyorsabbá lett a hirszolgálat, mikor 1877-ben a telefon előnye is biztosította a maga részére. Ilyen kedvező körülmények és alkalmas eszközök tették lehetővé a különböző távirati irodák és a sajtó-ügynökségek létesülését. A szerző szakszerűen ismerteti az ilyen irodák belső és külső szervezetét, amely behálózza és ügykörébe kapcsolja az egész művelt világot. A könyvnek ez a része világosan kimutatja, hogy a modern és hivatása magaslatán álló sajtó a táviró, telefon és — gyorsírás nélkül nem tudná teljesíteni szolgálatát. Vannak külföldi lapok, amelyek külön táviró- és telefon-vezetékkel használnak, amelyek révén állandó összeköttetésben vannak messze, idegen országok nagy hírlapvállalataival s ezek híreit közvetlenül átvehetik. Ezek a lapok kartelt kötnek egymással, mint például a párisi „Matin”, a londoni „Times”, a milánói „Corriere della Sera” és newyorki „Sun” stb. Föl sorolja még a könyv a nevezetesebb sajtó-ügynökségeket: Havas (francia), Wolff (német), Reutter (angol), Agenzia Stefani (olasz), Fabra (spanyol), Associated Press (amerikai) stb. Hogy mily gyors volt ez a hirszolgálat még a kezdet legelején is: a szerző több példával illusztrálja.

A Reutter-ügynökség szolgálatát dicséri a következő példa: Az osztrák nagykövet 1859 január 1-én kihallgatáson volt III. Napoleon császárnál a Tuileriákban. A császár

ezeket a szavakat intézte a nagykövethez: „Sajnálom, hogy az ön kormányához való viszonyom ma már nem olyan barátságos, mint volt ennek előtte. De kérem önt, tájékoztassa ő felségét arról, hogy személye iránt való érzelmeim nem változtak meg.” III. Napoleon délután egy órakor mondotta ezeket a szavakat, délután két órakor a londoni „Times” harmadik kiadásából egész London értesült a hírről, amely a börszét egy időre valóságos megakasztotta. Nem érdektelen idejegyezni még azt, hogy mikor Anglia és Németország közt a kábel elszakadt, London és Berlin közt a táviratváltás Newyorkon át történt, még pedig a legnagyobb szabatos-sággal.

## SCHÖN ADOLF

könyv- és zeneműkereskedésében az összes irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

### Művészet — Irodalom.

A „Vasárnapi Ujság” február 25-iki számába az aktuális képeknek gazdag anyagát adták a legközelebbi napok nevezetes eseményei: gróf Aehrenthal külügyminiszter halála, gróf Berchthold új külügyminiszter kinevezése, a színházak újdonságai, Rainer főherceg aranylakodalmá, a szatmármegyei nagy árvíz, Lister, a nagy angol sebész halála stb. Szemere György regénye, Kazár Emil novellája, Molnár Jenő verse, Jansen Börge németből fordított regénye, Alexander Bernát színházi cikke, Velics páter cikke a fémmetszésről stb. bőséges és magas színvonalu olvasnivalót kínálnak. Egyéb közlemények: Berezik Árpád jubileumához s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 5 kor., a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

**Bucus a farsangtól.** A farsangot, mely a gyermekeknek is meghozta a maga örömet és vidámságát, kedvesen bucsusztatja el Elek nagyapó a Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapjában, a „Jó Pajtás” legújabb, február 25-iki számában néhány jó kedvű kép kíséretében. Ugyanebbe a számba pompás verset írt Endrődi Sándor, Szabóné Nogáll Janka elbeszélést adott, Sebők Zsigmond folytatja Dörmögő Dömötör utazását Budapest körül, Kókai Lajos a gyorsvonatról mond el érdekes dolgokat, Benedek bácsi kedves verset írt Garay Ákos képéhez, Zsoldos László elbeszélést mond el, Zsiga bácsi kacagató mókát, Rákosi Viktor folytatja regényét. A rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki e szám gazdag tartalmát. A „Jó Pajtás” előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fill. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala, Franklin-Társulat, Budapest, IV., Egyetem-u. 4.

## SCHÖN ADOLF

könyv- és zeneműkereskedésében az összes irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

## S P O R T.

Rovatvezető: **Schmidt L. József.**

### Zombori footballverseny.

— Febr. 25. —

Városszerte méltó feltűnést keltett az a lelkes, feketén hömpölygő áradat, mely a löversenyter felé tartott vasárnap délután 3 óratájt. Csupa ifju ember, a minden szépért, jóért lelkesedni tudó diákember, egyetemi polgárok footballversenyre iparkodtak. Öröm volt nézni a tömeget, mely ellepte a tribünt, sőt a játékerteret is.

Itt találkozott két lelkes csapat, hogy összemérje ifju, törekvő erejét. A legegészségesebb sportok egyikében versengtek derekasan a gimnazisták és kereskedelmisták — a footballban. Ideje lenne, hogy a mi közönségünk is lásson már egyszer egy igazán fair játékot. Pompás, lelkesedni tudó közönségünk bizonyára szeretettel támogatná az ő szőrekoztatását célzó törekvéseinket. Kulturmissziót teljesítene a zombori sportegylet, ha akár 2 fővárosi, akár 2 jó vidéki csapatot kérne fel egy bemutató matsch tartására. Mert a lelkesen dolgozó diákság versenyén meglátszott, hogy a játékosok 99%-a nem látott még footballozni. Tudását tisztán könyvekből, 12 filléres gyenge, nemzetszinhasu füzetecskékből merítette. Helyezkedés, öntudatos játékról alig beszélhetünk.

A gimnazisták csatársora mutatott némi összjátékot, ezt is gyakran meggyengítette az egyéni játék. Legértékesebb embernek Ábrahám mint kapus, ki egynemely védésében igen szépet produkált. Végeredményben a jobb csatár serral dolgozó kitarthatóbb gimnazisták javán dönt el a játék.

Hisszük egyik fél sem fog kevesebb ambícióval dolgozni a revanschig.

Egy kis tranning, leszokás az egy gomolyba való futásról, helyezkedésre való törekvés, gyors lefutások, erős tudógyakorlatok és maholnap igazán elsőrangú eredménnyel dolgozhatnak. s1j.

## HIRDETÉSEK.

### Kiadó lakások és üzlethelyiségek.

Petőfi-utca 5. szám alatt, a szerb nagytemplommal szemben levő Vukicsévits-féle ujonnan felépítendő kétemeletes bérházban a legnagyobb komfortel berendezett (központi gőzfűtés, lift, vízvezeték, villanyvilágítás) **két négy-négy szobából álló lakás** összes mellékkeliségekkel, u. m. előszoba, konyha, kamra, cselédszoba, fürdőszoba, 2 klozet, 2 kijárat; továbbá 3 tágas **üzlethelyiség portállal, f. évi november hó elsejére kiadó.**

Tervek megtekinthetők **dr. Konyovits Dávid** építetőnél, vagy **Herczegh Sándor** tervező mérnöknel. Ugyanott közelebbi feltételek megludthatók.

**Bérlők** kívánságai építés előtt **figyelembe vétetnek.**

# Eladó birtokok.

Tázlár község határában, Soltvadkert vasuti állomás mellett Pestmegyében több ingatlan 10-80 holdnyi kiterjedéssel **jutányos árak mellett eladó.**

Vételárból fizetendő  $\frac{1}{5}$  rész a szerződés aláírásakor, a hátralék összeg 6 százalékos kamatozás mellett 10 évi egyenlő részletekben.

Vevők jelentkezhetnek Soltvadkerten a „Kalocsai Takarékpénztár” fiókjánál.

**3-2 Kalocsai Takarékpénztár.**

128 szám. 1912.

## Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t. c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1911. évi 952. számú végzése következtében dr. Gál Rezső zombori ügyvéd által képviselt Aczél és Salamon bajai cég javára 423 korona 16 fillér s járulékai erejéig 1911. évi február hó 15-én foganatósított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2200 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: gépek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1911. évi V. 190. 7. sz. végzése folytán 423 kor 16 fill. tőkekövetelés, ennek 1910. évi november 1-ső napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 151 kor. 84 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Orszárláson adós lakásán leendő eszközzésére 1912. évi március hó 7-ik napjának délutáni 1 1/2 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi február hó 20-án.

**Styrum Mór,**  
kir. bir. végrehajtó.

## ELADÓ VADÁSZKÖLYKÖK.

Fajtiszta, elsőrangú (angol pointer és német vizsla) keresztezett (lemgói) ::

**vadászkölykök eladó.**

Bővebb felvilágosítást ad **dr. Thim József,** Apatin.

3-2

157/végreh. 1912. szám.

## Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 192. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az óbecsei kir. járásbíró 1910. évi Sp. II. 296/17. számú végzése következtében dr. Paksi Zsigmond ügyvéd által képviselt Lung Gábor beregszászi lakos javára 500 kor. s járulékai erejéig 1911. évi június hó 29-én foganatósított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 620 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az óbecsei kir. járásbíró 1911. évi V. 426 9. sz. végzése folytán 500 korona tőkekövetelés, ennek 1910. évi április hó 27-ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 210 kor. 55 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Szenttamáson Manojlovics Márkó lakásán leendő megtartására 1912-ik évi március hó 2-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előverezendő ingóságok mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Óbecsén, 1912. évi február hó 15-én.

**Albrecht Árpád,**  
kir. bir. végrehajtó.

# Eladó ház.

Bácsmegegye egy nagyforgalmu városában egy régi és nagy jövőjű vendéglővel bíró lakház — vendégszobákkal, hozzátartozó istállók, jégvermek és egyéb mellékhelyiségekkel — örök áron **szabad kézből eladó.** —

Bővebbet **özv. Hennings Frigyesné Zombor,** Elefánt-szálloda.

3-3

301/1912. szám.

## Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíró 1911. évi Sp. III. 1000. számú végzése következtében dr. Guttmann Zsigmond zombori ügyvéd által képviselt Roheim Zsigmond javára 420 kor. s járulékai erejéig 1912. évi január hó 24-én foganatósított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1200 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: egy ló nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1912. évi V. 123/2. sz. végzése folytán 420 korona tőkekövetelés, ennek 1911. évi december hó 4. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 80 kor. 40 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban Eötvös József-körút 25. leendő eszközzésére 1912. évi március hó 8-ik napjának délutáni 3 1/2 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi február hó 20-án.

**Styrum Mór,**  
kir. bir. végrehajtó.

12364/tkvi 1911. szám.

## Arverési hirdetmény.

A zombori királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Lippert Ferencné mint kk. Lippert Irén gyámja végrehajtónak Buday József végrehajtást szenvedő elleni 800 korona tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (és a kir. járásbíró) területén lévő, Zombor város területén fekvő, a zombori 419. számú betétben A. 1. sor, 586. hr. 221. ö. i. sz. 88 □ öles ingatlanból Buday Józsefet felerészben megillető jutalékra 800 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte.

Az 1912. évi március hó 14. napján délelőtti 9 órakor a kir. törvényszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen ezen ingatlan az árverési hirdetményben megállapított kikiáltási ár  $\frac{2}{3}$ -ánál alacsonyabb áron el nem adható.

Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása következtében a legalacsonyabb árt elérő ígélet nem tétetik, a kikiáltott az árverést felfüggeszti.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéletet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ígéréte figyelmen kívül marad és az árverésben, melyet haladéktalanul folytatni kell, többet részt nem vehet.

A kincstár, mint árverelő, bánatpénzt letenni nem köteles. Nem kötelesek bánatpénzt letenni az 1889. XXX. t. c. 10. §-ának második bekezdése alapján adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapesten székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, valamint az 1893. XXIII. t. c. alapján alakult központi hitelszövetkezetek, a javukra zálogjoggal megterhelt ingatlan előverezésénél. Abban az esetben, amelyben az árverelő a törvény értelmében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz letétele alól fölmentett árverelő a telekkönyvi hatóság felhívásának kézhezvételétől nyolc nap alatt a bánatpénznek megfelelő összeget birói letétbe helyezni köteles — Zomborban, 1911. évi december hó 13-án. **Badány Péter** s. k., kir. törvényszéki bíró.

A kiadmány hitelül:  
**Weber,**  
telekkönyvvezető.

## Hirdetmény.

Alulírt gazdaságában **eladó 30000 darab** egyenes növésű, kifogástalan I-ső osztályú 3-4 éves

# akácfa

sorfának, szárnyasok és vadak óvására, alkalmas ligetek és tanya körüli remisek létesítésére; gyárak és vásári terek bekerítésére igen alkalmasak.

Kaphatók már most tavaszi ültetésre. **Darabja 45 fillér, kiválogatva 50 fillér, 1000 darabnál 40 fillér.**

Overbász, 1912. február hó 20-án.

**Kiss Gyula**

őverbázi jegyző.

3-2

34. szám. 1912.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíró 1911. évi Sp. III. 666. számú végzése következtében dr. Guttmann Zsigmond zombori ügyvéd által képviselt Nagy Bálint javára 521 korona 98 fillér s járuléka erejéig 1911. évi szeptember hó 11-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2400 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1911. évi V. 1411/6. sz. végzése folytán 300 kor. hátr. tökekövetelés, ennek 1911. évi augusztus 19. napjától járó 5% kamatai erejéig Zomborban a városháza udvarán leendő eszközlésére 1912. évi március hó 9-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi február hó 20-án.

**Styrum Mór,**  
kir. bir. végrehajtó.

**Földeladás.**

Zomborban a csatorna mellett, a VII. szőlőtáblában, dr. Gombos I. ur szőleje mellett **6124 □ öl szántóföld,** mely igen alkalmas komló, szőlő és nyári laknak, **eladó.** Bővebbet

3-3 **László Mihály.**

375. szám. 1912.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t. c. 19. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1911. évi 11080. számú végzése következtében dr. Guttmann Zsigmond zombori ügyvéd által képviselt Rohem Károly és fia javára 1169 kor. 85 fillér s járuléka erejéig 1911. évi október hó 31-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2660 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak és hintó nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1911. évi V. 1684/5. sz. végzése folytán 669 kor. 85 fill. hátr. tökekövetelés, ennek 1911. évi február hó 6-ik napjától, 1169 korona 85 fillér után 1911. évi január hó 1-től 1912. évi február hó 6-ig járó 5% kamatai és eddig összesen 41 kor. 02 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig Zomborban Eötvös József-körut 25. sz. leendő eszközlésére 1912. március hó 7. napjának d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi február hó 20-án

**Styrum Mór,**  
kir. bir. végrehajtó.

Nyomatott Bittermann Nándor és Fia cég könyvnyomdájában Zomborban.

Egy fiatal fajtisza  
**német vizsla**  
olcsó áron eladó  
Zombor Antal-utca 4. sz.

**HIRDETÉSEK**

FELVÉTELNEK  
LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

**AZ ELITE kávéházban**

Zomborban naponta

**HASI KÁLMÁN**

országos hirű zenekara  
muzsikálja a legújabb nótákat, operákat és operetteket.

Tisztelettel

**Láng Jakab,**  
kávéháztulajdonos.

\*—3

**Meghívó.**

Az „Első vaskuti segélyszövetkezet“ **folyó évi március hó 10-én délután 2 órakor** fogja rendes évi közgyűlését az iskolaépület helyiségében megtartani, melyre ezennel az összes t. c. tagok meghívotnak.

**A közgyűlés tárgyai:** a) A közgyűlési elnök és jegyző választása; b) igazgatói és felügyelőbizottsági jelentés a lefolyt üzletéről; c) az 1911. évi mérleg bemutatása és esetleg a felmentés megadása, valamint a tiszta jövedelem fölötti intézkedés az alapszabályok 25. §-a értelmében; d) igazgatósági és pótagok, valamint ezek sorából cégjegyzők választása; e) netaláni indítványok tárgyalása; f) két tag választása a jegyzőkönyv hitelesítésére.

Az igazgatóság ezennel közlésezi, hogy a szövetkezetnek a mérleg bemutatása alkalmával 885 tagja volt, évközben 7 tag töröltetett és 7 új ismét belépett részvény átvételével a tagoktól; 4 tagnak lett kifizetve üzleti részvénye, felmondva lett 5 részvény.

**Jegyzet.** A zárszámadási összes okmányok a kereskedelmi törvény 243. §-a értelmében a segélyszövetkezet helyiségében 8 napon át közszemlére kitéve lettek.

Vaskut, 1912. évi február hó 18-án.

**Nuszpl János,**  
igazgató.

2—2

**ZÁRMÉRLEGE**

az „Első vaskuti segélyszövetkezet“-nek 1911. évi január hó 1-től december hó 31-ig.  
**Vagyon. Teher.**

Egyenleg 1911. évi december hó végén . . . . .	72049 50	Részvénytőke számla . . . . .	169476 33
Kötvényekben . . . . .	276952 04	Részvénytőke kamatszámja . . . . .	9002 94
Ingatlan (ház) . . . . .	3300	Betétek számlája . . . . .	159298 08
Butor és felszerelések értéke		Betétek kamatszámja . . . . .	5818 97
20% levonása után a használatért . . . . .	216 80	Alaptőke számla .. . . .	4626 60
		Tartalékalap számla . . . . .	2714 82
		Tiszta nyereség 2258 részvény közt felosztva a részvény 70 fillér . . . . .	1580 60
			352518 34
	352518 34		352518 34

**Nuszpl János s. k.,** Szauter Gyula s. k., Kling János s. k., Dobler Mihály s. k., Raile Antal s. k.,  
igazgató. szövetk. jegyző. aligazgató. pénztárnok. könyvelő.

Igazgatósági tagok:

**Raile István s. k. Pestalits Márkó s. k. Hiltz Mihály s. k. Tossenberger Mátyás s. k.**  
**Dobler Antal s. k. Strahl Antal s. k. Bermüller Ferenc s. k. Tronitsék József s. k.**  
**Viszmege Antal s. k.**

A fő- és segédkönyvekkel összeegyeztetve, összhangzó és helyesnek találtatott.  
Vaskut, 1912. évi február hó 18-án.

**Krix János s. k.,**  
fel. biz. tag.

**Dobler Ferenc s. k.,**  
fel. biz. tag.

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég.